

# 中国连续向菲律宾援助武器究竟是为啥?

这几天,我国在军事上援助菲律宾,引起了不少人的关注,这是怎么回事呢?

当地时间10月5日,中国援助菲律宾的第二批反恐武器装备运抵菲律宾,总价值约3000万人民币。另外,中国人民解放军愿意与菲律宾武装部队分享在反恐和反毒方面的经验。

要知道,在今年6月27日,中国已将第一批反恐物资运抵菲律宾,其价值1400万美元。按照计划,中方将在明年初继续向菲捐助第三批反恐武器装备。

短时间之内,我国连续援助三次,频率之高足以说明事情的重要性,但一系列问题也随之产生。为什么我国连续向菲律宾援助武器装备?这背后有什么原因?菲律宾此前的盟友——美国,有什么反应?中国连续向菲援助先进武器 究竟是为啥?



■菲国防部长洛伦扎纳和武装部队总参谋长阿诺从中国驻菲大使赵鉴华手中接收了中国援助的步枪、子弹和瞄准镜等武器装备

## ISIS向东南亚转移,反恐形势紧迫

我国一向严厉打击恐怖主义活动。这次,我国之所以伸出援助之手,是因为菲律宾遭到恐怖主义的侵袭。但是,凭借菲律宾的一己之力,这个麻烦很难解决。

今年5月下旬,“穆特”恐怖武装突击并占领菲律宾马拉维市。

有媒体报道,这个组织建立了大约4年,在菲总统杜特尔特明确反美后,才真正开始进行大规模的恐怖袭击。另外,这个组织与ISIS有关系。ISIS组织给当地仅数百人的恐怖武装提供培训和武器资金支持,并且派去了在中东战场有丰富经验的“老兵”。

此事一出,菲律宾政府随后出动了大批部队对其进

行围剿,但是围剿并不顺利。

到目前为止,菲律宾政府军已坚守了4个多月。当地恐怖武装在菲律宾政府军的猛攻之下死守城区。政府军付出了不小的代价,依旧进展缓慢。往长远看,现在ISIS组织不过是在东南亚“牛刀小试”,如果未来ISIS从中东向东南亚大规模转移,恐怕到时更加难以应付。

不过,僵持如此之久,也暴露了很多问题。这一方面说明,ISIS组织向东南亚扩散的程度已经到了绝对不可小看的地步;另一方面也说明,菲律宾政府军确实亟需全面提高军事素质和装备水平。

## 菲律宾军队武器老旧落后

说菲律宾的军事水平亟待提高,当然是有所依据的,看看此前的情况便一目了然。

由于经济实力的限制,菲律宾军队的战略任务基本以“治安战”为主,军事建设也一直受军费不足的困扰,武器装备不足与老旧问题严重。

比如,当时菲律宾攻坚核心力量的装甲部队苦于装甲车

的车体薄弱,不得不在上面堆积纸板和木材;菲律宾步兵没有强大的火力支持,在街巷复杂的城区作战面临诸多困境。

可事情不仅仅于此,菲军的装备长期以老旧的美国二手货为主。比如,在马拉维作战的军警部队使用的自动步枪,多数还是美军在越战期间使用的M16,武器的岁数比士兵的岁数还大。

## 中国武器援助是“雪中送炭”

没有像样的武器,怎么对付猖狂的恐怖分子呢?

中国认识到了问题的严重性。早在今年6月份,在菲律宾政府军与“穆特”恐怖武装激战最酣的时候,中国就曾经向菲律宾提供了一批价值1400万美元的反恐物资,当时菲律宾总统杜特尔特亲自到场接收这批武器。

杜特尔特亲自到场,这意思就很明白了。首先,他很在意中菲关系回暖之后,双方开展的务实合作持续推进;其次,中国这批援助绝对是“雪中送炭”。

这次,我国共援助3000支步枪、300万发子弹以及90副狙击步枪观瞄镜。这批武器非常先进。比如,援助的CS/LR4A7狙击步枪在国内有一个绰号叫“26万”,据称是因为其单价高达26万元人民币。此外,它所使用的子弹也需要特制,价格高达每发40-50元人民币。在国内,仅配备给少数精锐部队以及执行特种任务的军警单位。

面对人类共同的敌人,我国尽显大国风范。那些为了一己私利和邻国谈政治条件并以此要挟的行为,不是中国的做派。但是有的国家却是如此。

美国一度是菲律宾的盟国,在马拉维战争爆发后,美国看起来挺“大方”,将几百支自动步枪、机枪等武器

移交给菲军,也派出了几个小型无人侦察机操作小组。但是,这次的援助规模和之前相比大大缩水。

前两年,美国对菲律宾的援助力度不小,不光亲自赠送海岸警卫队的巡逻舰,还鼓动日本也赠送几艘。但这种大方不是没条件的。想获得武器,菲律宾就要听美日的指挥,在南海跟中国“死磕”。此前,美日拽着菲律宾搞海军军备,阿基诺三世政府就被美日牵着跑,把原本非常有限的军费用来对付中国,最后却适得其反。

杜特尔特政府上台后,对形势有一个清醒的认识。他拒绝遵循前政府帮助美国对抗中国的路线,转而着力整治菲律宾国内的治安和社会秩序,大力扫毒和打击恐怖主义,但菲律宾立马遭到美国的报复。去年,菲律宾试图向美国采购M4步枪,以替换那些越战时代的老爷爷步枪,但美国政府毫不留情地用政治问题对菲律宾政府“卡脖子”。

菲律宾总统杜特尔特曾说,只有中国会帮助菲律宾。事实也一再证明。中国不会乘人之危,愿意做大家的好邻居,一起研究怎么过上好日子。

(摘编自公众号:侠客岛)

## 国际观察

### 卡塔尔警察混搭中国阅兵式

配中国军歌嘴里还喊着中文号令

近日,一段卡塔尔阅兵的视频在微博上火了起来。视频中卡塔尔警察伴随着《解放军进行曲》,在中文号令指挥下踢着正步前进,这混搭,可以说是非常厉害了。虽然比起咱原装的中国阅兵还有些差距,但正步踢得也是挺标准的。

从正步到口令,能把老外教得这么好,当然是咱中国教官的功劳!

卡塔尔警察学院院长穆罕默德·阿勒马里介绍:“我们看了网上的视频和资料,发现中国的阅兵式非常特别、非常精妙,我们就想,能否把中国队列训练引入卡塔尔。”于是,今年3月,卡塔尔警察学院邀请中国教官前往多哈,对14名卡塔尔教官进行队列培训。

中国教官表示:想学可以,但必须用中文。中国教官张兵解释:既然是中国的队列,那一定是用中文来下达口令。这是我们定的一个原则。

以往,卡塔尔都是采用英式阅兵形式。在距其5月份的国庆阅兵只有两个月的时间内,要学会中式队列,还要从中文学起并不容易。但不论是分解动作还是中文口令,这些卡塔尔教官都学得很认真。中国教官示范动作时,卡塔尔学员拿手机录下视频,课下再反复练习,一些人回家做饭时都在喊口令,体会每个动作细节。

卡塔尔教官学员阿耶德·阿勒卡赫坦尼说:“我们感受到中国教官的水平非常高,通过培训我们学到了很多。我们会把学到的很多经验,用到我们的阅兵式中。”

(摘编自网易)